

50ETF、180ETF周净买额占区间成交额高达20.57%、16.05%，分列周净买额排名第一和第六

# 重要指基遭融资做多 暗示市场否极泰来？

张刚 刘浩

**两融余额连续第九周环比正增长 突破3500亿元**

上周大盘延续了前一周的跌势，周中的反弹因量能制约无功而返，上周五沪指在权重股的奋力护盘下险守2000点整数关。周线上看，上证综指已经“三连阴”，上一次出现这种情况还是在2013年6月。两市日均成交量为1474.88亿元，较前一周继续萎缩9.87%，市场弱势特征明显。

虽然二级市场交投清淡，却丝毫没有阻碍两融交易规模的“前进步伐”。截至1月17日，两市两融余额突破3500亿元至3522.91亿元，环比增长0.48%，为连续第九个交易周环比正增长。融资余额环比增长0.50%接近3500亿元，融券余额连续第六个交易日周环比下降，至25.44亿元，续创2012年11月底以来最低水平。

**两指基被大量融资做多**

弱市格局下，两融市场连续数周呈净融资买入状态，融资余额“步步快跑”，究竟哪些标的受融资做多力度最大呢？据同花顺数据统计显示，上周净买额排名前十的两融标的分别为50ETF、四川长虹、苏宁云商、国金证

上周融资做多前十大品种排名								
证券代码	证券简称	融资融券余额(万元)	区间融资买入额(万元)	区间融券卖出量(万股)	净融资买入额(万元)	净融券卖出量(万股)	涨幅(%) / 流通市值(%)	区间交易额(%)
510050.OF	50ETF	1,014,933.96	126,993.91	71,674.82	64,230.46	-394.00	-1.60 / 47.88%	20.57%
600839.SH	四川长虹	142,679.05	79,739.22	1,177.40	16,999.69	-13.08	9.75 / 8.82%	3.40%
002024.SZ	苏宁云商	388,108.94	105,414.11	2,079.77	16,239.82	-31.66	1.29 / 8.29%	2.95%
600109.SH	国金证券	112,646.58	65,257.85	290.22	15,324.85	4.60	3.01 / 4.35%	4.77%
600048.SH	保利地产	198,652.96	44,007.82	768.61	14,721.00	-99.09	-2.74 / 3.72%	8.93%
510180.OF	180ETF	169,386.21	19,046.83	7,466.45	14,455.13	-184.72	-1.20 / 14.03%	16.05%
000669.SZ	华侨城A	79,310.12	19,970.71	525.90	13,772.09	23.34	-4.12 / 5.37%	14.73%
601901.SH	方正证券	87,826.95	47,107.00	2,037.95	12,414.94	5.19	-7.78 / 4.57%	3.97%
000661.SZ	长春高新	101,918.72	27,378.78	2.78	11,328.17	-0.01	8.50 / 6.09%	12.95%
000002.SZ	万科A	238,557.37	47,889.07	1,484.64	10,571.17	4.98	-4.07 / 2.92%	4.11%

数据来源:同花顺

券、保利地产、180ETF、华侨城A、方正证券、长春高新和万科A，其中50ETF、180ETF、华侨城A和长春高新的净买额占区间成交额的比重分别高达20.57%、16.05%、14.73%和12.95%。

从融券情况来看，上述前十大标的中有6只呈净融券偿还状态，其中50ETF、180ETF、保利地产和苏宁云商的净融券偿还量分别为394万份、184.72万份、99.09万股和31.66万股。净融券偿还量占区间交易量比重最大的标的分别是保利地产、180ETF、丰林集团占比20.19%、电广传媒占比18.76%、丰林集团占比17.40%、博瑞传播占比

和0.19%。综合看来，上周净买额排名前十的标的中，50ETF和180ETF的融资做多力度最强。

## 50ETF、180ETF融资余额流通市值占比大增

分析显示，截至1月17日，融资余额占流通市值排名前十的股票分别是300ETF占比72.08%、50ETF占比47.88%、宁波建工占比23.11%、一汽股份占比20.19%、电广传媒占比18.76%、丰林集团占比17.40%、博瑞传播占比

17.20%、燃控科技占比16.44%、红利ETF占比15.20%和凤凰传媒占比15.19%。其中，5只标的券该比例较前一周出现增长，50ETF大幅增长23.3%排名第一。而180ETF的该项指标值也较前一周增长1.09%至14.03%。

50ETF和180ETF所投资的上证50指数和上证180指数，其成分股覆盖了A股市场最重要的蓝筹品种，在近期市场再度逼近前期底部、成交量萎缩、权重股破净的环境下，上述两融标的被大幅融资做多，是否暗示重要底部就在眼前？还需要进一步观察市场的新变化。

(作者系西南证券研究员)

金融股融资交易明显萎缩，从行业排名首位滑落到次席

# 金融股融资券量增加 房地产股多头复苏

吴璟

上周，沪深A股市场延续震荡回落态势，两融交易继续萎缩。在5个交易日内，沪深两市累计融资买入金额628.56亿元，比前周减少8.69%。融资偿还金额减少6.52%，融资余额小幅增加0.50%，达到3497.47亿元。累计周融券卖出量为2260.39万手，比前周减少3.38%；融券余额25.44亿元，比前周末减少1.02%。

分行业来看，金融服务行业融资交易明显萎缩，从一直雄踞的行业排名首位滑落到底次席。上周，金融服务行业融资买入金额为93.94亿元，比前周减少12.1亿元，减少幅度11.41%；融资余额为765.57亿元，比前周末减少0.39亿元，融资余额连续多周的增长势头戛然而止。从融券来看，金融服务行业融券卖出量连续2周保持较高水平，均超过2.5亿股，上周末融券余额也达到5.03亿元，比前周增加1.46%，整体表现为多弱空强。而信息服务行

业周融资买入金额虽然减少了22.69%，但仍以95.98亿元居行业首位，融资余额继续增加，达到337.77亿元，增幅0.26%，颇受融资资金关注。

与金融服务形成反差的是房地产行业，虽然近期走势也持续调整，但两融交易有多头复苏迹象。上周融资买入金额达到38.31亿元，增加1.33亿元，增幅3.6%；融资余额达到225.05亿元，比前周末增加3.7亿元，在行业中居前列。与此同时，上周融券卖出量大幅减少17.16%，仅为0.62亿股，融券余额为1.14亿元，略有0.027亿元的增加。整体来看，房地产行业两融交易净流入资金3.67亿元。

## 上周行业融资融券相关统计数据

行业名称	周融资买入金额(亿元)	比上周增减金额(亿元)	比上周增减幅	最新融资余额(亿元)	比上周增减金额(亿元)	比上周增减幅
信息服务业	95.98	-28.17	-22.69%	337.77	0.87	0.26%
金融服务	93.94	-12.10	-11.41%	765.57	-0.39	-0.05%
医药生物	42.24	-9.56	-18.45%	225.29	1.04	0.46%
机械设备	39.22	-0.53	-1.32%	169.55	1.89	1.13%
电子	38.55	-2.87	-6.94%	104.59	2.79	2.74%
房地产	38.31	1.33	3.60%	225.05	3.70	1.67%
交通运输设备	33.42	0.06	0.18%	181.65	2.56	1.43%
化工	28.71	0.96	3.46%	162.46	-5.88	-3.50%
信息设备	26.80	-0.70	-2.55%	89.48	0.54	0.61%
食品饮料	22.72	-0.85	-3.60%	99.51	-1.62	-1.60%
商业贸易	21.19	0.67	3.27%	94.22	2.94	3.23%

数据来源:Wind资讯 华泰证券

华侨城的增幅超过21%。从融券来看，万科和保利地产明显萎缩，周融券卖出量分别为0.14亿股和0.076亿股，减少幅度均超过20%，融券余额分别减少63万元和790万元，行业龙头股多数表现出多头复苏迹象。

其余融资买入金额和融资余额均增长的行业还有商业贸易和家用电器等，融资买入金额分别达到21.19亿

元和19.52亿元，增幅分别为3.27%和29.54%，融资余额增加额均在1亿元以上，增幅分别为3.23%和2.23%。融券交易比较活跃的行业首推化工行业，融券卖出量达到0.38亿股，增幅超过40%，融券余额减少0.2亿元，降幅22.15%。而建筑建材行业融券余额增幅较大，上周增加0.16亿元，增幅27.45%。

(作者系华泰证券研究员)

73笔股东增持信息显示：

# 股东增持节奏加快 效果有待观察

证券时报记者 姚波

A股开年走势低迷，沪指年内首破2000点，大股东却密集增持，“抄底”意味浓厚。证券时报记者发现，中国石化、鲁泰A、青松建化等不少大盘蓝筹股频频获得股东过亿元买入，尤以化工、交运等周期行业为主。业内人士分析认为，增持股东主要出于股票价值判断考虑，但年关流动性趋紧，增持效果短期难以显现。

## 多家公司现大股东增持

近期，一批蓝筹周期股密集出现大股东增持。上周末公告显示，从2013年11月5日至2014年1月17日，中国石化集团累计在二级市场增持了1.73亿股公司A股股份，约占总股份0.149%。按照中国石化从去年11月宣布增持期间平均股价计算，此番增持的1.73亿股耗资共计超过了8亿元。铜陵有色同时出现控股股东和

高管增持的局面。1月10日，集团公司通过二级市场增持公司股份合计291万股，占公司总股本的0.204%。1月17日，包括公司董事长、副董事长和总经理的公司高管以个人自有资金增持了铜陵有色，合计增持数量达到4.12万股。公司表示，股东和高管增持基于对铜陵有色未来发展前景的信心及对现有股票价值的合理判断，高管承诺在增持期间及法定期限内不减持其持有的公司股份。

## 增持效果有待观察

近期公司股东增持股份与监管层的呼吁“不谋而合”。1月初，监管层召集部分上市公司，表示支持各上市公司特别是股价已低于每股净资产的公司通过回购股份等方式开展市值管理。从上市公司宣布回购计划来看，多数并非首次宣布回购，但值得注意的是，在今年大股东增持的32只个股中，中国建筑、皖通高速、芜湖港等4家，周期特征明显。此外也有医药生物、采掘、机械设备、汽车等行业个股。

颇有“抄底”的意味。如获得增持的青松建化在2014年1月的股价，处于自2009年3月以来的最低点；中国石化、铜陵有色等多只有色股的股价也处于近年的低位。

此外，此番增持还呈现出周期行业股票密集的特征。据证券时报记者统计，分行业来看，以化工行业最多，包括中国石化、广汇能源、巨化股份等7家，交通运输居此为，包括建发股份、皖通高速、芜湖港等4家，周期特征明显。此外也有医药生物、采掘、机械设备、汽车等行业个股。

深圳一位私募人士对证券时报记者表示，开年出现大股东大批回购，不排除响应监管层减持的可能。不过，节前整体资金紧张，又逢新股发行开闸，很多破净的周期行业股票的回购提振信心效果有限，单纯依靠股东增持恐怕难以维系股价，如中国石化在宣布增持后周一仍下跌0.86%，从11月初或增持到昨收盘股价均为4.62元，股价并未出现上涨。

**上海宝弘资产**  
ShangHai BaoHong Asset  
上市公司股权投资专家

www.baohong518.com 大宗交易/股票质押融资/定向增发  
上海运营中心：021-50592412、50590240  
北京运营中心：010-52872571、88551531  
深圳运营中心：0755-82944158、88262016

## ■限售股解禁 Conditional Shares

1月21日，A股市场共有三家

上市公司的限售股解禁。

现压力很大。

宋城股份(300144)：解禁股

性质为首发原股东限售股，实际解

禁股数1108.26万股。解禁股东4

家，即周福海、周吉、新疆吉伊股

权投资管理合伙企业(有限合伙)、于

丽芬，分别为第一、二、三、四大股

东，持股占总股本比例为46.82%

、7.88%、5.63%、4.56%。周福海、于丽芬、周吉为家庭成员关系(于丽芬为周福海之妻，周吉为周福海之女)。

周吉与周福海分别持有公司股东新

疆吉伊股权投资管理合伙企业(有

限合伙)60%、40%股权。4家股东实

际解禁股数合计占流通A股比

例1.75%，占总股本比例为0.56%。